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Situaţia voturilor pe colegii

M E S A J U L
LIGII SINDICATELOR MINIERE VALEA JIULUI CU 

OCAZIA  ZILEI DE 4 DECEMBRIE
Pentru cinstirea zilei Sfi ntei Muceniţe Varvara –Pa-

troana Minerilor – Consiliul de Coordonare al LSMVJ 
urează membrilor noştri de sindicat şi tuturor anga-
jaţilor CNH-SA Petroşani multă sănătate şi împlinirea 
dorinţelor, alături de familiile lor. 

Tot cu această ocazie ne readucem aminte şi ne ru-
găm să-i odihnească Dumnezeu pe ortacii noştri care 
şi-au dat viaţa în subteranele Văii Jiului.

                           NOROC BUN!
                           PREȘEDINTE,

                         Ing.Lacataș ZOLTAN

Ca fost miner, ca fost salvator miner, ca primar al 
Municipiului Vulcan, doresc tuturor minerilor Văii Jiu-
lui şi din ţară, sănătate, stabilitate şi un trai mai bun. 
Atât ei cât şi familiile lor merită toată atenţia  şi stima 
societăţii pentru munca pe care o depun zi de zi la 
sute de metrii sub pământ, pentru a scoate la lumină 
energia soarelui de milenii îngropată. Tuturor, NOROC 
BUN şi un călduros LA MULŢI ANI!

Gheorghe ILE, 

  Primarul Municipiului Vulcan

Cele mai sincere gânduri de bine, sănătate şi îm-
pliniri pentru minerii din Valea Jiului, cu prilejul zilei 
de Sf. Varvara. Truda lor, munca lor din subteran, să fi e 
mereu sub pavăza ocrotitoare a Muceniţei Varvara.

LA MULŢI ANI! şi NOROC BUN!
  

Tiberiu Iacob RIDZI

  Primarul Municipiului Petroșani

Dumnezeu şi Sf. Varvara să fi e zi de zi ocrotitorii 
tuturor celor care trudesc in subteranele Văii Jiului 
pentru ei şi familiile lor. Minerilor, foştilor mei ortaci 
cu care am lucrat cot la cot, le doresc acum la ceas de 
sărbătoare, tot binele din lume, toate cele bune şi fru-
moase, LA MULŢI ANI! şi NOROC BUN!

  Dănuţ Odagiu BUHĂESCU

  Primarul Orașului Uricani 

DOAMNE, 
OCROTEŞTE-I 

PE MINERI!

Preşedintele Băsescu în Valea JiuluiPreşedintele Băsescu în Valea Jiului

Preşedintele României, Traian Băsescu a fost 
în Valea Jiului. La Petroşani.

Şi-a început vizita cu acordarea   unor 
distincţii post-mortem  victimelor  accidentului 
colectiv de muncă de la mina Petrila din noiembrie 
2008: Trandafi r Vişan, Alexa Marcel, Bîlbă Sorin, 
Elekes Attila, Frăţilă Daniel, Mateş Dan, Puian 
Nicolae precum şi salvatorii  care au făcut eforturi 
deosebite  pentru recuperarea  celor decedaţi din 
subteran: Dan Vasile, Ion Dăbuleanu, Mihai Doşa, 
Sorin Holingher, Constantin Jujan, Andrei Orban, 
Nicolae Alexa, Vasile Badea, Alin Băran, Nicolae 
Cristea, Constantin Grigoraş, Cristian Guţă, Daniel 
Ianc, Alexandru Kantor, Peter Kutaşi, Marius Ichim, 
Petrică Leonte, Ştefan Pena, Vasile Murăraşu, 

Leonard Rotzik, Alexandru Socolescu, Sorin Trăilă, 
Anghel Stoian, Călin Ţiţer, Florin Târle. 

În discursul avut la companie şi pe scena 
amenajată în faţa Casei de Cultură, Preşedintele 
Traian Băsescu a subliniat faptul că viitorul Văii Jiului 
este sigur fără a se pune problema închiderii vreunei 
mine, chiar din contră, începând cu anul 2010 se are 
în vedere  angajarea  unui număr important de tineri 
din Valea Jiului care să lucreze la unităţile miniere 
unde  personalul a fost împuţinat din numeroasele 
ieşiri la pensie.

Traian Băsescu a promis crearea a două 
companii care să înglobeze  sursa de energie  
principală din România: huila din Valea Jiului şi, 
respectiv lignitul din Gorj.
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 MASCAŢI IDENTIFICAŢI LA PETRILA. Două per-
soane mascate au spart uşa locuinţei lui Alexandru D., de 90 ani, 
din Petrila şi după ce l-au lovit cu un obiect contondent şi l-au 
ameninţat cu cuţitul, l-au deposedat de suma de 1700 lei. Autorii 
au acţionat mascaţi pentru a nu fi  recunoscuţi de către partea 
vătămată. Din cercetările efectuate a rezultat că în urmă cu o 
săptămână, cei doi îl ajutaseră pe Alexandru D. la aranjarea unor 
materiale în curte. Urmare a activităţilor complexe efectuate de 
poliţiştii B.I.C. şi ai Poliţiei Oraşului Petrila, cei doi au fost identi-
fi caţi ca fi ind B.V. şi P.S., ambii de 18 ani, din Petrila. Prejudiciul a 
fost recuperat aproape în totalitate. Cei doi tineri identifi caţi au 
fost prezentaţi Judecătoriei Petroşani cu propunerea de arestare. 

PERSOANA DECEDATĂ. Poliţia Municipiului Petroşani a 
fost sesizată telefonic prin Serviciul Unic pentru Apeluri de Ur-
genţă 112 despre faptul că în Municipiul Petroşani, pe strada 
Aleea Poporului se afl ă o persoană de sex masculin, decedată. 
Echipă operativă care s-a deplasat la faţa locului a stabilit că pe 
str. Aleea Poporului din municipiul Petroşani, lângă ţevile de ter-
mofi care se afl ă cadavrul unei persoane de sex masculin. În urma 
cercetărilor efectuate poliţiştii au identifi cat persoana decedată 
ca fi ind PETRU I., de 50 ani, din Petroşani. În urma examinării ca-
davrului nu au fost descoperite urme de violenţă pe corp, iar din 
cercetările efectuate până în prezent nu au rezultat suspiciuni din 
care să rezulte comiterea unei fapte penale. Cadavrul a fost trans-
portat la morga Spitalului de Urgenţă din Petroşani în vederea 
efectuării necropsiei. Cercetările sunt continuate de către poliţiş-
tii B.I.C. în vederea stabilirii cauzei decesului şi a împrejurărilor 
producerii acestuia.

FOC DE ARMĂ ÎN PLAN VERTICAL. Poliţia Municipiu-
lui Petroşani a fost sesizată telefonic prin serviciul de urgenţă 
SUAU112 de către Constantin O., de 29 ani, din Petroşani, şef de 
tură la dispozitivul de pază al unei fi rme de pază, despre faptul că 
în seara zilei de 24.11.2009, orele 18.40, în timp ce efectua ser-
viciul de pază în incinta E.M. Livezeni, un grup de 4-5- persoane 
necunoscute, au început să arunce cu pietre în direcţia paznicilor 
afl aţi în dispozitivul de pază, în scopul de a intimida paznicii şi a le 
scădea vigilenţa, fi ind frecvente cazurile în care aceste persoane 
pătrund în incinta minei pentru a sustrage cărbune. Constantin 
O. a folosit armamentul din dotare , trăgând două focuri de armă 
in plan vertical, fapt ce a determinat ca persoanele necunoscute 
să fugă. Din cercetările efectuate până în prezent a rezultat faptul 
că urmare a acestor acţiuni persoanele suspecte nu au pătruns 
în incinta E.M. Livezeni, şi nici una dintre persoanele implicate 
nu a fost rănită. Pe baza datelor furnizate de agenţii de pază, cer-
cetările continuă în vederea identifi cării suspecţilor implicaţi în 
eveniment şi luarea măsurilor legale care se impun, în plan con-
travenţional.

TREI BĂRBAŢI CARE AU LĂSAT FĂRĂ TELEFONIE FIXĂ 
UN SAT ÎNTREG, AU FOST PRINŞI ÎN FLAGRANT DE PO-
LIŢIŞTI. Poliţiştii Postului de Poliţie Orăştioara de Sus în cola-
borare cu colegii lor din cadrul Poliţiei Municipiului Orăştie au 
surprins în fl agrant trei  persoane, imediat după ce  au sustras 
cablul telefonic care face legătura între localităţile Orăştioara de 
Sus şi Ludeşti. La vederea poliţiştilor, cei trei suspecţi au fugit 
de la locul faptei cu un autoturism înmatriculat în judeţul Alba. 
Autoturismul a fost urmărit şi blocat pe o stradă din municipiul 
Orăştie, iar cei trei bărbaţi au fost conduşi la sediul unităţii de po-
liţie pentru cercetări. Bărbaţii au fost identifi caţi ca fi ind EUGEN 
L., de 40 ani, TUDOR J., 29 ani, fără ocupaţie, cunoscut cu antece-
dente penale şi  MARIUS J., de 27 ani, toţi oraşul Cugir, jud. Alba. 
Cu ocazia percheziţiei autoturismului, a fost găsit 150 m cablu 
telefonic din cupru şi un fi erăstrău mecanic tip bonfaier. Puşi în 
faţa probatoriului, suspecţii şi-au recunoscut fapta şi au declarat 
că intenţionau să comercializeze cuprul la un centru de colectare 
a fi erului vechi. Prejudiciul, în valoare de aproximativ 10.000 lei, 
a fost predat reprezentanţilor companiei de telefonie, iar cei trei 
suspecţi sunt cercetaţi în stare de libertate sub aspectul comiterii 
infracţiunii de furt califi cat. 

 ŢIGĂRI CONFISCATE. Poliţişti din cadrul Inspectora-
tului de Poliţie Judeţean Hunedoara au organizat o acţiune pe 
linia trafi cului de ţigări. În urma controalelor efectuate poliţiştii 
Serviciului Rutier au depistat în trafi c pe Petrişor M., de 41 ani , 
din Arad, în autoturismul căruia au fost găsite 12.500 pachete de 
ţigări de diferite mărci, care au fost confi scate. Petrişor M. a fost 
condus la sediul poliţiei unde a fost sancţionat contravenţional 
conform Legii nr.12/1990.

POLIŢIŞTII SERVICIULUI RUTIER HUNEDOARA au desfă-
şurat o acţiune cu efective mărite având drept scop prevenirea 
şi sancţionarea încălcării legislaţiei rutiere pe principalele artere 
rutiere din oraşe. Opt echipaje de poliţie, dintre care 5 dotate cu 
aparate radar au fost amplasate în mai multe zone frecventate 
de pietoni, zone în care se comit frecvent accidente rutiere grave 
în care sunt implicaţi  - cu sau fără vinovăţie  - pietonii. În aproxi-
mativ o oră, poliţiştii au aplicat peste 40 de sancţiuni contraven-
ţionale pietonilor care au traversat neregulamentar strada şi 14 
sancţiuni contravenţionale conducătorilor auto pentru diferite 
abateri (viteză peste limita legală, folosirea telefonului mobil, 
neportul centurii de siguranţă etc.), valoarea totală a amenzilor 
depăşind 3600 lei. Potrivit datelor statistice ale IPJ HUNEDOARA, 
în primele 9 luni traversarea neregulamentară a drumului public 
de către pietoni este a doua cauză (după viteză) generatoare de 
accidente rutiere grave în jud. Hunedoara, fi ind la originea a 47 
de accidente grave (18,87 % din total). Acesta este motivul pen-
tru care poliţiştii Serviciului rutier vor desfăşura în perioada ur-
mătoare acţiuni similare în toate oraşele din judeţ. 

Multe evenimente nedorite

În această mare zi de sărbătoare, noi românii trebuie să 
simţim româneşte şi să cunoaştem semnifi caţia acestui eve-
niment, iar micii şcolari trebuie învăţaţi că istoria neamului 
românesc este ea însăşi o lecţie de viaţă, de voinţă şi iubire! 
La Şcoala Generală Nr. 2 Lupeni, ziua de 1 Decembrie a fost 
marcată printr-un Proiect educaţional intitulat „1 Decembrie - 
Ziua tuturor românilor”. Au fost cuprinşi în proiect elevii clasei 
a IV-a A (înv. Baranga Maria), a IV-a B (înv. Catalin Aritel), a 
IV-a C (inst. Pogan Maria Lucia) şi a IV-a D (înv. Scutariu Dan-
iela). Proiectul s-a derulat cu sprijinul profesorului de istorie, 
domnul Rusu Sevastian, pe parcursul mai multor zile în  pe-
rioada 20-27 noiembrie 2009. Printre activităţile desfăşurate 
cu elevii s-au numărat şi amenajarea unei expoziţii cu desene 
pe această temă, învăţarea unor cântece patriotice, realizarea 
unei machete, portofolii tematice, vizionarea unor materiale 
realizate în Power Point. Proiectul s-a fi nalizat cu un concurs 
de istorie între echipajele celor 4 clase.

 Înv. Scutariu Daniela

Ziua tuturor 
românilor

1 Decembrie1 Decembrie

la Vulcanla Vulcan

Singura manifestare publică organizată  de o adminis-

traţie publică locală în Valea Jiului s-a derulat  în parcul din 

faţa Școlii Generale Nr. 1 Vulcan în dreptul statuii soldatu-

lui necunoscut. ”Și în acest an am reușit să marcăm Ziua 

de 1 Decembrie într-un mod festiv. A participat un număr 

mare de vulcăneni, fapt ce dovedește că în această zi  am-

biţiile politice au fost șterse. Mulţumesc tuturor celor care 

au participat la organizarea evenimentului, mai cu sea-

mă membrilor Poliţiei Comunitare și Fanfarei, membrilor 

Consiliului Local, vicepreședintelui Consiliului Local Costel 

Avram și deputatului de Valea Jiului din Colegiul de Vest 

Cristian Răzmeliţă care au apreciat  în mod deosebit  modul 

de desfășurare a acţiunii”, a ţinut să sublinieze  viceprima-

rul municipiului Vulcan, Angela Stoica.

Primele 16.100 de doze ale noului vaccin antigripal, care 
combate virusul A H1N1, au ajuns la sediul Direcţiei de Să-
nătate Publică Deva. Potrivit Direcţiei de Sănătate Publică, 
au fost notifi caţi cu prioritate managerii tuturor spitalelor 
din judeţ, cu privire la posibilitatea aprovizionării cu vaccinul 
antigripal. Reprezentanţii unităţilor sanitare sun aşteptaţi să 
ridice jumătate din dozele considerate necesare pentru per-
sonalul propriu, urmând ca, până miercuri, 02.decembrie a.c., 
spitalele să transmită listele cu semnături ale întregului per-
sonal care solicită vaccinarea, pentru completarea numărului 
de doze de vaccin ce vor fi  distribuite. În acelaşi mod s-a pro-
cedat şi în ce priveşte distribuirea vaccinului către personalul 
cabinetelor medicale individuale. Menţionăm că vaccinarea 
se efectuează pe baza opţiunii personale, motiv pentru care, 
Direcţia de Sănătate Publică a judeţului Hunedoara a pro-
cedat la distribuirea în modul cel mai judicios cu putinţă a 
dozelor primite.

 Aceasta este prima etapă din procedura de imunizare 
stabilită prin Ordinul Ministrului Sănătăţii nr.1491 din 24 no-
iembrie 2009 care prevede vaccinarea personalului medical, 
a elevilor şi studenţilor de peste 16 ani, care frecventează 
cursuri de zi. Potrivit acestui ordin, următoarele etape, care 
se vor derula în perioada ianuarie – februarie 2010, vor avea 
în vedere eşalonat elevii din sistemul de învăţământ de stat 
şi privat cu vârste sub 16 ani şi în funcţie de stocul disponibil 
celelalte categorii de pacienţi care prezintă risc de îmbolnăvi-
re. Detaliile cu privire la modul de adminstrare, indicaţiile te-
rapeutice, precum şi contraindicaţiile noului vaccin antigripal 
sunt stipulate în instrucţiunile ce însoţesc vacinul. Acum, că 
primele doze din acesta au fost distribuite în judeţul Hune-
doara, suntem convinşi că medicii vor putea aplica în deplină 
cunoştinţă măsurile ce le revin în derularea acestei campanii. 
De altfel, pe site-ul Direcţiei de Sănătate Publică a judeţului 
Hunedoara http://www.asphd.ro/ se găsesc postate toate 
comunicatele Ministerului Sănătăţii cu privire la măsurile şi 
procedurile de lucru instituite pentru campania de preveni-
re şi gestionare a focarelor de infecţie cu virusul A/H1N1 pe 
teritoriul României.    Instituţia Prefectului şi Direcţia de Sănă-
tate Publică asigură  personalul medical şi populaţia de toată 
disponibilitatea privind informarea în timp util şi aplicarea 
promptă a tuturor măsurilor ce se impun pentru menţinerea 
unei bune stări de sănătate a locuitorilor judeţului. 

Biroul de presă

COMUNICAT DE  PRESĂCOMUNICAT DE  PRESĂ

PEDOFIL PERICULOS
În urma activităţilor 

de cercetare penală 
efectuate de către cad-
rele Serviciului de Com-
batere a Criminalitatii 
Organizate Hunedoara 
din cadrul brigazii Alba 
Iulia sub supravegh-
erea D.I.I.C.O.T- Biroul 
Teritorial Hunedoara, 
s-a stabilit faptul că 
pe raza mun. Petrosa-
ni actioneaza numitul 
MIHAI SILVIU. Astfel 
s-a stabilit faptul ca susnumitul racoleaza in mod frecvent 
prin intermediul internetului baieti minori din mun. Petrosani 
in scopul intretinerii de acte sexuale cu acestia contra unor 
sume de bani. Faţă de cele de mai sus, la data de 27.10.2009 
ofi ţerii serviciului nostru impreuna cu lucratori din cadrul Poi-
litiei municipiului Petrosani au organizat o actiune de prinde-
re in fl agrant a susnumitului in timp ce oferea suma de 40 lei 
unui minor pentru ca acesta sa pastreze tacerea asupra con-
tactelor sexuale avute anterior. Ulterior cu ocazia perchezitiei 
informatice efectuate asupra unor CD-uri ridicate din locuinta 
numitului Mihai Silviu au fost gasite  mai multe materiale por-
nografi ce reprezentand acte sexuale explicite cu minori, ma-
teriale pe care acesta le detinea fara drept. Având în vedere 
cele de mai sus, la data de 26.11.2009, procurorul  D.I.I.C.O.T. 
- Biroul Teritorial Hunedoara, a dispus retinerea acestuia pe o 
perioada de 24 de ore iar Judecatoria Petrosani a dispus are-
starea preventiva a numitului Mihai Silviu pe o perioada de 
29 zile incepand cu data de 27.11.2009. In sarcina acestuia s-a 
retinut comiterea a mai multor acte sexuale cu minori fapte 
prev si ped de art.198 al.1 si 3 Cp cu aplicarea art.41 al.2 Cp  si 
a infractiunii de pornografi e infantile prin sisteme informati-
ce, fapta prev. sip ed de art.51 din legea 161/2003

ŞEFUL SERVICIULUI

Inspector principal de poliţie, NĂBOIU LUCIAN
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SESIZĂRI LA 112SESIZĂRI LA 112
Suspect căutat de poliţie / L-aţi văzut? 
Tânăr de aproximativ 25 – 30 de ani, 1,80 -1.90 m înălţime, 

ten deschis, faţă ovală, păr şaten, constituţie atletică, purta o 
geacă de culoare neagră – cu glugă, pantaloni de camufl aj şi 
bocanci din piele înalţi./ 
Acestea sunt semnalmen-
tele suspectului căutat de 
poliţişti în cazul tentativei 
de tâlhăriei comisă, în data 
de 27 noimebrie a.c., la un 
magazin mixt  din localita-
tea Odorheiu Secuiesc. 

La data de 27 no-

iembrie a.c, orele 17.45, 

Inspectoratul de Poliţie 

Judeţean Harghita  a fost 
sesizat prin Serviciul Unic 
de Urgenţă  112, în legătură 
cu faptul că J. G., din Odor-
heiu Secuiesc, administra-
tor al unui magazin mixt din localitate şi M.M. vânzătoare, au fost 
atacate în incinta magazinului de către o persoană necunoscută. 
La faţa locului s-a deplasat imediat o echipă operativă, iar în urma 
primelor verifi cări, poliţiştii au stabilit că atacatorul avea faţa aco-
perită cu o cagulă şi ţinea în mână un pistol cu care le-a ame-
ninţat pe cele două femei să îi dea banii proveniţi din vânzările 
zilnice. În acest timp, în  magazin a intrat un client, respectiv A. 
Jozsef, care a observat că femeile erau ameninţate cu un pistol, 
acesta a intervenit şi a încercat sa-l imobilizeze  pe atacator. Ime-
diat s-a auzit  un zgomot de armă şi bărbatul a simţit pe frunte o 
arsură provenită de la explozia pulberii cartuşului. După incident, 
agresorul a fugit din magazin fără a sustrage nici o sumă de bani. 
Tănărul a fost transportat la Spitalul Municipal Odorheiu Secuiesc 
pentru îngrijiri medicale, unde în urma examinării de specialitate 
s-a constatat că prezintă o rană superfi cială la nivelul frunţii pro-
venită de la arderea pulberii, este în afară de orice pericol şi nu a 
necesitat internare. O echipă complexă din cadrul Inspectoratu-
lui de Poliţie Judeţean Harghita şi Poliţiei Municipiului Odorheiu 
Secuiesc a efectuat cercetarea la faţa locului, unde au fost desco-
perite cagula care i-a fost smulsă de pe cap suspectului în timpul 
scurtei busculade cu administratorul magazinului şi clientul care 
a intervenit în sprijinul său, precum şi un tub de la pistolul folosit. 
În urma examinării tubului, specialiştii au stabilit că acesta a fost 
tras cu o armă neletală, cu gaze, cartuşul fi ind un „cartuş orb”, car-
tuş cu exploziv, dar fără glonţ folosit pentru a produce zgomot. În 
cauză au fost elaborate ipoteze de lucru şi a fost întocmit portre-
tul robot al suspectului, urmând ca probele şi mijloacele materia-
le de probă ridicate de poliţişti de la faţa locului să fi e exploatate 
în condiţii de laborator.

TENTATIVĂ DE VIOL ŞI TÂLHĂRIE. Poliţia Oraşului Simeria a fost 
sesizată de prin SNUAU 112 cu privire la faptul că o persoana de 
sex feminin a fost tâlhărită de către o persoana de sex masculin 
pe strada Gheorghe Doja din Simeria . La faţa locului s-a deplasat 
o echipă operativă, care a identifi cat pe strada Gheorghe Doja din 
Simeria, pe trotuar, pe CRISTINA D., de 27 ani, din Simeria, care 
se afl a în stare de şoc, prezentând leziuni la nivelul feţei. Aceste-
ia i-au fost acordate măsurile de prim ajutor de către un echipaj 
SMURD sosit la faţa locului, fi ind transportată la Spitalul Judeţean 
Deva. În timpul cercetării la fata locului a fost găsită o şapca cu 
cozoroc, care din declaraţia verbală a victimei a rezultat că aparţi-
ne făptuitorului, precum şi alte bunuri ce aparţin părţii vătămate. 
În urma extinderii cercetărilor, la aproximativ 70 m de locul agre-
siunii, a fost găsit, căzut la pământ GHEORGHE B., de 40 ani, din 
comuna Băcia, care era în stare avansată de ebrietate şi prezenta 
excoriaţii la nivelul feţei şi a mâinilor. Lângă acesta a fost găsită o 
poşeta de damă de culoare albă, cu două mânere, care prezenta 
pe suprafaţa sa pete de substanţă brun - roşcată ce păreau a fi  de 
sânge, care a fost recunoscută de soţul victimei ca fi ind poşeta 
sustrasă de la soţia sa. GHEORGHE B. a fost transportat la Spita-
lul Judeţean Deva în vederea acordării măsurilor de prim ajutor. 
GHEORGHE B, a fost depus în arestul Politiei Municipiului Deva 
în baza ordonanţei de reţinere emisă de Poliţia Orașului Simeria, 
pentru o durată de 24 ore, începând cu ora 09:00 din 23.11.2009. 
Inculpatul a fost prezentat Judecătoriei Deva cu propunere de 
arestare preventivă fi ind reţinute în sarcina acestuia comiterea 
infracţiunilor de tentativă la viol și tâlhărie. Judecătoria Deva a 
emis pe numele lui GHEORGHE B. mandat de arestare preventivă 
pentru 29 de zile.

FURT ŞI TULBURARE DE POSESIE. GHERGHINA D., de 80 
ani, din Petroşani, proprietara unui teren şi a unui garaj situat în 
oraşul Petrila, reclamă pe IOAN C., care în data de 03.11.2009 a 
luat gardul de sârmă care delimita hotarul dintre el şi partea vă-
tămată şi l-a depozitat într-o anexă de la imobilul  său, totodată 
smulgând  un liliac şi doi pomi fructiferi. În  cauză se efectuează 
cercetări pentru comiterea infracţiunii de tulburare de posesie, 
furt şi distrugere.

MICA PUBLICITATEMICA PUBLICITATE
Pierdut LEGITIMAŢII DE BIBLIOTECĂ eliberate pe nu-

mele: Fâţă Dacian,  Ilea Ciprian, Rodean Oana,  Pavel Raul, Duncea 
Victoria, Dragotă Mirela, Iuga Virgil, Vienescu Bianca, Mina Nico-
lae,  Baba Maria, Colţişor Constantin,  Dondera Ion, Mihai Viorica , 
Călinoiu Anişoara; Petrică Marius, Moldovan Raimond, Sava Sonia; 
Căciulan Marian; Limbăşan Ioan; Păşcuţă Steluţa; Diaconescu Ele-
na, Burău Ion; Popescu Victor; Niţescu Cristina; Suciu Nicolae; Jitea 
Ilie; Răscol Verginica;  Nistor Violeta; Terheci Nicolae; Gall Nelson; 
Opruţ Alexandru; Leach Bogdan; Luca Florin; Magda Ovidiu; Do-
roftei Mihaela; Nemeş Daniel; Diaconescu Daniela; Creţu Andrei; 
Goncea Marius; Turean Septimiu; Danciu Iosif; Pădurean Carmen; 
Mica Răzvan; Antonie Doru; Icleanu Anca; Pop Ioan; Pupăzan Ma-
rius; Mogoş Daniel; Suba Melania; Stoica Stelian; Gavrilă Alexandra; 
Bugă Vasile; Munteanu Gheorghe, Mihali Tatiana; Cherescu Gabriel; 
Rotaru Alexandru; Copil Florian; Barbu Petre; Rusan Elena; Sultan 
Alin; Petrache Cristina; Sanfi ra Adrian; Eftenoiu Rodica; Cibea Gabri-
el; Trandafi r Mirabela; Bucur Mirabela; Groza Nadia; Rusu Ileana; Bu-
rulea Nicoleta; Tomescu Rauca; Popa Dorin; Rotaru Eliza; Mitoi Ghe-
orghe; Takacs Adrian; Mihalcea Andrei;  Tîrt Cristian; Cîrciu Nicolae; 
Iovan Angelica; Lasc Ion; Gîrjoabă Ion; Olariu Ionela; Graur Grigore; 
Nebunu Ioana; Popescu Marian;  Trofi n Iuliana; Ilie Ionela; Goman 
Iova; Silinc Ioan; Dioane Ioan; Ungureanu Valentin; Pădure Iuliana; 
Mardari Liliana; Ungvari Csaba; Giubalcă Lacrima;  Dreghici Alina; 
Ghiţulescu Andreea; Vlasin Ana; Grigoroaia Nicolae;  Muraru Anca; 
Morar Ioan;  Nimiţan Mihael; Manolache Adriana; Iacob Georgeta; 
Hotea Miha; Nistor Ionu;  Gherghinoiu Constanti; Gheară Ioana-Ma-
ria; Blaj Mihai-Flori; Lazăr Mihai; Borca Marian; Breteanu Andreea, 
de Biblioteca Universităţii Petroşani. SE DECLARĂ NULE!.

Comemorarea
 victimelor SIDA

O acţiunea  emoţionantă s-a derulat  la începutul 

acestei săptămâni la Spitalul Municipal Vulcan. În 

organizarea conducerii spitalului  şi  a conducerii Pri-

măriei Municipiului Vulcan  a fost  derulată o acţiune 

de comemorare a victimelor  teribilei boli SIDA care 

nici pâna la momentul de faţă nu şi-a găzit un leac 

efi cient pentru vindecare ”Noi, toţi cei care ne numim 

oameni trebuie sa fim sensibili la problemele deosebite 

deosebite ale semenilor noștri, mai cu seamă la persoa-

nele care au fost infestate cu HIV, nu din vina lor. 

Am sprijinit întotdeauna și vom sprijini asociaţiile  

de luptă anti-sida, pe toţi aceia care fac eforturi  de a 

ajuta  persoanele lovite de această necruţătoare boa-

lă. Mă bucur că am putut  organiza  împreună cu  nume-

roase cadre didactice din Valea Jiului, cadre medicale 

și membri  ai Crucii Roși din municipiul Vulcan, această 

acţiune la Vulcan. Administraţia publică locală a acor-

dat  un sprijin concret  persoanelor  infestate cu HIV, un 

ultim exemplu constând în  repartiţia unor locuinţe so-

ciale”,   a ţinut să precizeze primarul municipiului Vul-

can Gheorghe Ile. Acţiunea a fost fi nalizată printr-un 

marş al tăcerii desfăşurat pe ruta Spitalul municipal 

Vulcan - Centrul vechi - B-dul Mihai Viteazul - Piaţa 

Vulcan - Liceu.

 Centrul metodic al învăţătorilor „O şansă pentru şcoa-
la românească” şi-a reluat activitatea. În data de 19 noiem-
brie, doamna Ana Nechita, institutor la Şcoala Generală Nr.2 
Lupeni, a prezentat activitatea „Abordarea conţinuturilor 
învăţării din perspectiva transdisciplinarităţii”. Au fost 
prezenţi învăţători de la şcolile din Uricani, Lupeni şi Vulcan. 
A onorat cu prezenţa doamna Elena Bordea, inspector şcolar 
de specialitate pentru învăţământ primar. Totodată, toţi cei 
prezenţi la această acţiune, s-au bucurat şi de reîntâlnirea cu 
doamna Elena Diaconu, fost director al Şcolii Generale Nr. 2 
Lupeni, profesor pensionar.

 Comitetul de coordonare 

Centrul metodic Lupeni 
şi-a reluat activitatea

 POLIŢIŞTII DE PROXIMITATE FAC EFORTURI PENTRU CON-
SOLIDAREA PARTENERIATULUI POLIŢIE – CETĂŢENI La sfârşitul săp-
tămânii trecute, poliţiştii de proximitate din cadrul Poliţiei Munici-
piului Deva au organizat o şedinţă la  „CLUBUL SENIORILOR” pentru 
prevenirea infracţiunilor asupra persoanelor vârstnice. Membrii Clu-
bului Seniorilor se întâlnesc săptămânal la sediul Crucii Roşii Hune-
doara – Deva, iar în data de 29.10.2009 au fost vizitaţi de poliţistul 
de proximitate din zonă. Membrii clubului au dat dovadă de recepti-
vitate la acţiunea organizată şi au participat activ la dialog aducând 
exemple privind vecini sau rude care au fost implicaţi în infracţiuni 
si chiar relatând situaţii trăite personal în urma cărora au rămas fără 
anumite sume de bani, acte de identitate, carduri şi alte bunuri din 
cauza neglijenţei.

 Discuţiile au fost purtate la o „masă rotundă” unde li s-au 
prezentat diferite moduri de operare a infractorilor în cazurile care 
privesc persoane vârstnice, victime ale unor diferite infracţiuni de 
pe raza municipiului Deva, cauze şi condiţii care favorizează, pentru 
a pute lua cele mai efi ciente măsuri de protecţie. Seniorii au primit 
câte o mapă cu materiale informativ – preventive, fi ind realizate mici 
broşuri cu recomandări pentru evitarea înşelăciunilor, înşelăciunilor 
în tranzacţii imobiliare, prevenirea furturilor din buzunare şi genţi, 
precum şi măsuri necesare pentru protejarea locuinţei, toate având 
ca scop pregătirea antivictimală a cetăţenilor. Totodată li s-a înmânat 
câte o hartă a municipiului Deva împărţită în sectoare de responsa-
bilitate, cu numele poliţiştilor de proximitate şi numere de telefon 
de contact pentru îmbunătăţirea colaborării cu societatea civilă. Sta-
tisticile obligă la astfel de activităţi întrucât categoria persoanelor 
vârstnice are un grad destul de ridicat de victimizare şi pot şi înşelaţi 
foarte uşor, căzând pradă hoţilor din buzunare şi nu numai, din cau-
za neglijenţei manifestate în asigurarea bunurilor proprii. Poliţiştii de 
proximitate promit că vor continua activităţile de prevenire având ca 
public-ţină persoanele vârstnice, inclusiv în privinţa victimizării prin 
implicare în accidente rutiere, dat fi ind faptul că traversarea neregu-
lamentară de către pietoni constituie una dintre cauzele importante 
ale accidentelor rutiere, iar persoanele în vârstă şi copiii sunt printre 
principalele victime. 

CONCURS CHINOLOGIC
Plutonierul major Marian Alin, din cadrul Inspec-

toratului de Jandarmi Judeţean „Decebal” Hunedoara, 

a participat cu câinii săi , rasa ciobănesc german, la un 
concurs chinologic ce s-a desfăşurat în municipiul 
Cluj Napoca. Jandarmul hunedorean a concurat cu 
femela Romano Goda (Rena) la clasa tineret şi a ob-
ţinut locul I, după ce a învins 16 adversari. După ce 

a câştigat clasa tineret, femela Romano Goda (Rena) 

a concurat alături de câştigătoarele claselor junior, 

muncă, deschisă şi intermediară pentru desemna-

rea celei mai reprezentative femele a rasei ciobănesc 

german din concurs. Acest titlul a fost adjudecat de 

exemplarul canin pregătit de plutonierul major Ma-

rian Alin. Cu aceeaşi femelă jandarmul hunedorean a 

obţinut la campionatul mondial din acest an titlul de 

„vicecampion mondial de tineret -rez. CAC”
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Canibalisme  
energetice lexicale

Ce frumoasă eşti, mâncate-aş !
L-aţi mâncat fript !
Mânca-l-ar mama de bieţel!
Mâncaţi-aş pula ta.
Ce frumos e! Să îl mănânci, nu alta!
Îţi mânc beregata!
Se mănâncă între ei ca duşmanii.
Îmi vine să te mânc de drag!
Bă, te pap cu fulgi cu tot!
Dă la baba să-ţi ghicească,
Mânca-te-aş !

Zicere

Primitivii îşi adorau idolii
Îi zeifi cau 
Să  îi mănânce.
Asta naşte religii.
Istoria asta face.
Sincretizează politica !

Dedulcire la femei

Zeifi carea fecioarei
Este gelozie indusă 
De îngeri.

 Pseudo paradox

Întunericul devoră lumina
Tot el o naşte.

Omul este mâncat de idei
Muzicienii de sunete
Filosofi i de memorie.

Cea mai energofagă 
Este gândirea genială.

Eshe asher eshe

Totul sacrifi că
Astfel totul devine.

Dezmeticire

Fă ce face popa
Nu ce zice popa !

    Eugen EVU

IUBIRE NEAŞTEPTATĂ

Stau atârnată cu gâtul de o creangă 
de a ta, natură,
Şi tu te uiţi cu coada ochiului la mine,
Şi aştepţi să-ţi spun ceva,
Dar mă îndoiesc de tine.

Crezi că impresionezi prin nepăsarea 
ta,
Dar asta e doar în imaginaţia ta.
Sunt prinsă într-un vârtej de gânduri,
Ce se pot spulbera oricând
Iar tu poate rămâi singur,
Cu dorurile tale.

Pentru-al tău romantic chip
Las şi sângele-mi în spini,
Acum că şti de ce suspin.

Acum tu taci, şi eu vorbesc
Acum asculţi şi eu şoptesc
Dragul meu, eu te iubesc!

Alexandra OPRITESCU

Radu Igna se întoarce cu faţa spre Ţara Haţe-
gului, priveşte dincolo de dealuri şi de Muntele 
Retezat, caută valul care a modelat această ţară 
din ţară, ascultă cumva cerul şi ascultă pământul 
pentru a descoperi tainele care au fost, care sunt 
şi care vor fi  peste albastrul acesta de Ţara Haţegu-
lui rupt din oglinzile muntelui. Scriitorul a strâns 
în inima sa, în pagini de caiet de elev silitor, date 
despre oameni, vâltoarea faptelor, scrierile croni-
carilor despre o zonă mirifi că a României. A avut 
răbdarea de aduna, de a căuta, de a studia şi de 
a fi xa pentru viitor imaginea unui loc în care s-au 
întâmplat atâtea şi în care oamenii au găsit voca-
ţia de a trăi româneşte în stil propriu, la confl uenţa 
Banatului cu Transilvania şi Valea Jiului, aproape 
de Mureş, pe valea Streiului, sub umbrele adânci 
luminoase ale Retezatului. 

Ajuns la o vârstă a viziunii calme Radu Igna 
pune în cartea sa                              „VOCAŢIA CUL-
TURALĂ A HAŢEGULUI „ – Editura „ Gligor Haşa 
„ , Deva – 2009, istoria spirituală a locului, acel loc 
în care istoricii au lăcrimat şi în care nu pot tăgădui  
fenomenul românesc într-o zonă magnetic spiritu-
ală şi în care te poţi pierde sub ninsori de poveste, 
există doar posibilitatea de a găsi ieşirea prin cer, 
ca să-l parafrazăm pe Marin Sorescu. Autorul are 
o notă, un fel de epistolă pentru cititor şi pentru 
locuitorul Haţegului, în care pune degetul pe rana 
istoriei şi spune lucrurilor pe nume: „ Eu cred că 
viaţa noastră are sens atunci când luptăm îm-
potriva uitării „, apelând la un citat din Emilian 
Ezechil. Dar cuvintele autorului spun cumva mai 
mult: „ Uitarea, ceaţa ce se lasă cu fi ecare zi peste 
ziua ce a trecut. „ În căutarea sa, Radu Igna redes-
coperă o ţară frumoasă şi spiritul locului ce vine de 
undeva de departe, străjuită de râuri de munte, de 
păduri care te învăluie, de muntele care te înalţă 
doar privind la el. Haţegul are un fel de vocaţie, de 
cetate de ţară. 

Scriitorul a căutat să fi e obiectiv şi a adunat 
cât mai multe însemnări, cât mai multe cărţi des-
pre acest loc şi a descoperit că multe personalităţi 
au pus ceva din viaţa lor, ceva din timpul şi ne-
cuvintele lor în cărţi care au refl ectat spiritul Ţării 
Haţegului, că oamenii au fost credincioşi şi până la 
urmă acea zvârcolire de credinţă a făcut să convie-
ţuiască la un loc ortodocşi, catolici, greco – catolici 
sau reformaţi şi să lase semne că se poate şi altfel, 
un fel de zonă liberă a credinţei, poate unică pe 
harta creştină a lumii. Cartea începe cu acele cărţi 
care au strâns în cuvinte taina ţinutului, apoi sunt 
note despre cărţile unor importante personali-
tăţi care au descoperit zona cu interes şi bucurie: 
Condica Haţegului, după Nicolae Iorga, Ha-
ţegul aşa cum apare în Cronica Banatului 
scrisă de Nicolae Stoica de Haţeg, continuă 
cu plângerea călugărului Efrem pentru 
mânăstirea Prislop. Radu Igna caută esenţa 
vremurilor: istoria vicariatului greco- catolic, sau 
istoria specifi că locului la începutul evului mediu 
românesc, pentru a face o călătorie cu Romulus 
Vuia prin ţinut şi prin zona vecină a Pădurenilor, 
insistă pe călătoria făcut de Aron Densuşianu 
cândva, sau pe graiul locului pus în evidenţă de 

Ovid Densuşianu, pentru a prezenta 
modelul haţegan aşa cum l - a văzut 
Adrian Andrei Rusu. Preocuparea lui 
Radu Igna pentru zonă a mers mult mai 
adânc, a prezentat obsesia colonelului 
Zagoriţ pentru Ţara Haţegului ca locul 
unde a fost Sarmizegetusa lui Decebal, 
sau pe strădaniile unui arheolog aproape 
necunoscut care a trăit în vatra Haţegu-
lui, Hristache Tatu care a căutat mărtu-
rii despre istoria dacilor aici, la intersecţia 
marilor bulevarde ale istoriei. 

Eroismul românilor a fost refl ectat 
în istoria unui batalion de vânători 
de munte, o istorie a militarului român 
care biruie timpul, vremurile, tradiţia şi 
moartea într-un mod special. Despre 
aprovizionarea cu apă în Dacia romană 
a scris Gică Băieştean, arătând tehnici 
sau soluţii pentru viaţa civilizată din Da-
cia romană, ca efect al puterii care ştie ce 
vrea într-o provincie care lupta continuu, 
până la autodistrugere. Epoca din anii 
1950 – 1960 este pusă în evidenţă şi în 
contrast cu marile perioade ale istoriei 
prin registrele simple ale unui inspector şcolar, 
spiritul contorsionat al vremurilor apare din proce-
sele verbale ale unor funcţionari care erau presaţi 
de politic să facă lucruri contrare istoriei. E un mod 
de abordare simplu şi relevant, viaţa a lăsat urme 
în marea arhivă a lumii. Această panoramă a zonei 
a fost atent studiată de Radu Igna şi ne prezintă 
esenţa, uneori descoperă lucruri contradictorii şi 
refuzate de vremuri, prin cărţi aruncate la deşeuri, 
la topit, le recuperează cu dragoste pentru că era 
ceva mirifi c,  fascinant: pântecul istoriei unde s-a 
format poporul român. Au fost ani buni în care 
Radu Igna a strâns date, cărţi, scrieri unele nepu-
blicate şi care nu ar fi  avut şansa să fi e publicate 
înainte de 1989, a avut răbdarea de a se împotrivi 
uitării, a prins portretul unui anonim ca Mihai 
Baiu, ce a lăsat manuscrise în urma sa, mult mai 
interesante decât scrierile de rutină de astăzi. Dar 
autorul pune în evidenţă şi operele unor impor-
tanţi scriitori care au scris despre ţara aceasta, de 
la Jokai Mor cu povestea mitul lui Faţă Neagră, 
de la Gligor Haşa care a scris despre tainele is-
toriei poporului dac, punând, apoi, în evidenţă 
amintirile silvăşene ale lui Cecilia Terezia Bol-
chiş - Tătaru, prezentând mişcarea literară a poe-
ţilor de Haţeg ca Romulus Constantinescu, Io-
nel Amăriuţei sau Ionel Drăgănescu. Nu sunt 
uitate ziarele care au apărut la Haţeg, ca Arena, 
Columna sau Cuvântul adevărului. Chiar şi 
fotografi i sunt amintiţi, cei care au prins clipa de 
aur a ţării în fotografi i memorabile: Aurel Anca 
sau Horvath Josef, ori pictorii care au adus un 
strop de viaţă în culoarea anotimpului de Haţeg 
precum Gulie Gheorghe sau Vasiloni Dră-
gălin.Inspirat, autorul încheie cu o notă de pre-
zentare a cărţii, în limba română şi limba engleză. 
Ca un mit al omului de Haţeg se evidenţiază Ioan 
Munteanu, memorandist din zonă,  judecat de 
puterile vremii pentru că a difuzat Memorandu-

mul Românilor în zonă într-o vreme grea pentru 
români, în anii 1892, sub guvernare străină. Eroul, 
aproape anonim, are doar o cruce în cimitirul din 
Haţeg, semn că a trăit aici şi a murit demn, că a 
rezistat procesului politic de la Cluj din anul 1894 
şi că la întrebările judecătorului a răspuns simplu 
în logica românului care se vrea liber, alături de 
marile personalităţi care au luptat pentru istoria 
românilor în stil românesc ca dr. Ioan Raţiu. Me-
ritoriu pentru Radu Igna sunt acele pasaje extrase 
din procesul care a avut loc la Cluj ca un moment 
de demnitate şi iluminare a intelectualului român 
la vreme de cumpănă pentru istoria neamului. Au-
torul a stăruit mult până să poată ajunge la acele 
dosare de la Cluj în care era prins în stilul justiţiei 
vremii viaţa oamenilor, a memorandiştilor. Auto-
rul cărţii scrie:” Până când a trăit Ioan Munteanu 
? Am apelat la arhivele oraşului. Nu există date 
din acea vreme. A trăit oare pe vremea Marii 
Uniri din 1918 ? Posibil. Ar fi  împlinit 73 de ani, 
judecând că s-a născut în 1845. Şi ce s-a întâm-
plat în viaţa lui de la întoarcerea de la Cluj ? Cu 
siguranţă, nu a fost primit cu urale …” Dar cartea 
aceasta de aducere aminte şi învăţătură a profe-
sorului pentru elevul necunoscut din România, 
începe cu un pasaj scris de Ovid Densuşianu : „ 
Drumul ce duce de pe vale Streiului spre Haţeg 
„ pă su vini „ cum se zice în graiul locului, ori de 
pe coastele ce ascund Silvaşul se vede desfăşu-
rându-se una din cele mai frumoase privelişti de 
poezie a pământului românesc.” Cartea merită 
citită pentru că poezia locului ne face mai buni, 
iar un răsărit de soare în aerul rece de munte din 
Ţara Haţegului pictează o lumină ireală peste cei 
ca au fost, ce sunt, ce vor fi i …

Constantin STANCU

Membru al Uniunii Scriitorilor din România

POEZIA PĂMÂNTULUI

Din iniţiativa Ordinului Asistenţilor Medicali Generalişti, Moaşelor şi Asis-
tenţilor Medicali din România, Filiala Hunedoara şi a Spitalului Municipal Lu-
peni, a fost organizat şi derulat un intere-
sant Simpozion sub egida: “IMPORTANŢA 
EDUCAŢIEI PENTRU SĂNĂTATE”. Au fost 
prezentate nu mai puţin de 26 de lucrări, 
de cadrele medicale prezente din diferite 
specializări, medici şi asistenţi medicli, 
care au fost dezbătute cu deosebit inte-
res. Iată câteva titluri: afecţiuni urologice 
la copii şi adulţi; stresul şi efectele apă-
rute în urma interacţiunii personalului 
medical cu pacienţii; prevenirea AH1N1; 
virozele respiratorii; importanţa igienei 
dentare în menţinerea sănătăţii; cancerul 
de col uterin; contracepţia hormonală; 
prevenţia primară SIDA; educaţia gravidei, naştere fără riscuri; efectele crizei 
economice în educaţia pentru sănătate; îngrijirea pacientului cu pneumonie 
acută etc. Au prezentat lucrări: dr. Corina Nicolae, medic specialist chirurgie 
plastică, Melania Anghel, asistent medical principal, Simona Pălăduţă, asistent 
medical, Simona Hirieaşu, director subfi liala Cruce Roşie Lupeni, Diana Petrar, 
asistent medical cabinet şcolar, Gabriela Sanda, asistent fi zio-kineto-terapie, 
dr. Gabriela Pèun, medic primar ORL, Crina Nicoleta Iones, asistent medical 

principal, Mihaela Zanfi r, asistent medical ATI, ş.a. La Simpozion, au participat 
personalităţi medicale care îşi desfăşoară activitatea in Spitalele importante 

din judeţul Hunedoara, reprezentanţi ai Di-
recţiei Judeţene de Sănătate Publică, a altor 
Spitale şi instituţii de profi l. 

“Îmi exprim bucuria de a fi  putut 
organiza şi desfăşura la Lupeni acest 
Simpozion, care a avut o tematică 
generoasă. Participarea numeroasă 
a cadrelor medicale din toate oraşele 
importante ale judeţului Hunedoara, 
refl ectă interesul manifestat pentru 
tematica deosebit de diversă şi ge-
neroasă pe care am avut-o în vedere. 
Derularea Simpozionului poate fi  con-
siderată, fără nici o reţinere ca fi ind 

o reuşită, un util schimb de experienţă pentru medici şi asistenţi 
medicali, într-un cuvînt, pentru toţi participanţii. Sper ca astfel de 
manifestări să mai fi e derulate la Lupeni, alegerea noastră ca gazde 
reprezentînd o recunoaştele a valorii instituţiei noastre spitaliceşti, 
cât şi a valorii şi profesionalismului cadrelor noastre medicale.” ne-a 
precizat dr. Mariana Mateescu, managerul Spitalului Municipal Lupeni .  

SIMPOZION PE TEME MEDICALE


